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КОНЦЕПЦІЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ 
МАКРОСТАБІЛЬНОСТІ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ: 

АНАЛІТИЧНИЙ АСПЕКТ

У сучасних умовах глобальних трансформацій забезпе-
чення соціально-економічної макростабільності стає основним 
завданням для національних економік. Автоматизація і роботи-
зація виробництва як основний чинник впливу Індустрії 4.0 на 
економічну систему спричиняє глибокі структурні зрушення 
у сфері зайнятості, державного управління, фінансових ринків 
та соціального захисту. Це потребує переосмислення традицій-
них підходів щодо макроекономічного аналізу та формування 
нових механізмів регулювання з урахуванням цифрової транс-
формації. У такому контексті ключовим є аналітичний аспект 
соціально-економічної макростабільності, дослідження якого 
поставлено за мету в даних тезах.

Соціально-економічна макростабільність  – такий стан еко-
номіки країни, за якого забезпечується:

–	 стійке економічне зростання, тобто постійна позитивна 
динаміка величини реального ВВП із мінімальним впли-
вом циклічних коливань;

–	 соціально-економічна рівність, тобто забезпечення міні-
мального рівня розшарування населення за доходами;

–	 помірний рівень інфляції, тобто такі темпи зростання 
цін, що, з одного боку, не знецінюють доходи населення 
та з іншого  – стимулюють підприємницьку активність 
замість заощадження;

–	 збалансованість бюджету та державного боргу, тобто від-
сутність або незначний бюджетний дефіцит та помірний 
рівень внутрішнього і зовнішнього боргу, за яких держава 
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здатна забезпечити необхідні видатки без ризиків виник-
нення боргової піраміди та дефолту;

–	 конкурентоспроможність на зовнішніх ринках, тобто 
забезпечення позитивного зовнішньоторговельного 
сальдо за рахунок експорту товарів і послуг з високою 
доданою вартістю.

Варто відзначити, що на сьогоднішній день новим індикатором 
соціально-економічної макростабільності стає досягнення цілей 
сталого розвитку, а саме збалансоване подолання соціально-еко-
номічних проблем з урахуванням екологічного чинника та збере-
ження природно-ресурсного потенціалу [1, с. 42].

Під впливом цифровізації система соціально-економіч-
ної стабільності на макрорівні зазнає суттєвих змін. Особливий 
внесок у трансформацію соціально-економічної системи країни 
здійснює Індустрія 4.0  – концепція, що передбачає злиття тех-
нологій різних галузей у єдину саморегульовану систему із міні-
мальним втручанням людини у процеси виробництва [2, с. 121].

Індустрія 4.0 як основний фактор впливу на концепцію 
соціально-економічної макростабільності на сучасному етапі 
проявляється у таких напрямах:

–	 глибокі трансформації щодо природи зайнятості насе-
лення (впровадження штучного інтелекту, кіберфізичних 
систем та інших новітніх технологій призводить до зник-
нення традиційних професій та цілих галузей економіки, 
виникнення фундаментально нових професій і стрімкого 
зростання попиту на цифрові навички, а також поси-
лення нових більш гнучких форм зайнятості. Такі тен-
денції спричиняють загострення проблеми структурного 
безробіття);

–	 нові можливості щодо економічного розвитку (поява та 
активне використання новітніх технологій сприяє збіль-
шенню продуктивності праці та створює додатковий 
потенціал економічного зростання);

–	 нові загрози поляризації суспільства (впровадження 
в економіку нових технологічних розробок підвищує 
ризики розриву між новосформованими «цифровими 
елітами» та рештою населення, а також нерівного доступу 
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новітніх цифрових технологій між великими містами та 
невеликими населеними пунктами та між різними регіо-
нами країни. Такі розриви потенційно загрожують поси-
ленням соціально-економічної нерівності між різними 
категоріями громадян та між цілими регіонами країни);

–	 ризики, пов’язані зі стабільністю державної фіскальної 
політики (Індустрія 4.0 створює нові ризики для податково- 
бюджетної політики держави одночасно з двох сто-
рін. З одного боку, через виникнення нових законодавчо 
неврегульованих видів і форм господарської діяльності 
виникають нові ризики скорочення бюджетних надхо-
джень та тінізації економіки країни. З іншого боку, загроза 
масового технологічного безробіття вимагатиме від дер-
жави більших видатків на підтримку соціальної стабіль-
ності. Такі умови стають значним викликом для держави 
щодо уникнення суттєвого бюджетного дефіциту);

–	 нові можливості для зростання позицій економік країн, 
що розвиваються (цифровізація зовнішньоекономічної 
діяльності стимулює експорт високотехнологічних това-
рів і послуг, більш легкий доступ до міжнародних ринків, 
а також зменшення залежності від фізичної логістики. 
Такі умови надають країнам, що розвиваються, нові мож-
ливості для економічного розвитку, насамперед, краї-
нам з високим людським капіталом та інтелектуальним 
потенціалом).

Отже, новітні тренди, викликані Четвертою промисловою 
революцією, для соціальної та економічної стабільності країни 
створюють як нові можливості, так і нові ризики. При цьому 
для оцінювання рівня соціально-економічної макростабільності 
в сучасних умовах використовуються наступні аналітичні підходи:

–	 індикативний підхід (оцінювання соціально-економічної 
макростабільності на основі сукупності ключових макрое-
кономічних індикаторів);

–	 інтегральний підхід (визначення єдиного коефіцієнта 
соціально-економічної макростабільності, що врахо-
вує різні економічні, соціальні, екологічні, технологічні, 
демографічні, інституційні та інші фактори) [3];
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–	 системно-структурний підхід (аналіз взаємозв’язків між 
різними підсистемами соціально-економічної макроста-
більності із використанням структурно-функціонального 
аналізу, методу аналізу ієрархій тощо);

–	 сценарний аналіз та моделювання стійкості (моделю-
вання різних сценаріїв, що дозволяють оцінити зміни 
рівня макростабільності за різних умов);

–	 моніторинг на основі штучного інтелекту (інтеграція 
методів обробки великих даних, машинного навчання та 
нейронних мереж для виявлення закономірностей, про-
гнозування та оцінки стабільності соціально-економічних 
систем макрорівня в умовах Індустрії 4.0).

Таким чином, концепція соціально-економічної макроста-
більності передбачає стан економіки країни, за якого основні 
макроекономічні показники відповідають цільовим значен-
ням із урахуванням цілей сталого розвитку. Індустрія 4.0 здій-
снює істотний вплив на соціальну та економічну стабільність 
на сучасному етапі. Визначення рівня соціально-економіч-
ної стабільності країни в умовах цифрової трансформації 
здійснюється із застосуванням різних аналітичних підходів, 
зокрема, індикативного, інтегрального, системно-структур-
ного, сценарного моделювання, а також із використанням 
систем штучного інтелекту.
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